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1. Atomos de enxofre ligam-se com dtomos de hidrogénio, carbono e sédio, formando,
respectivamente, um composto que apresenta ligagdes:
a) covalente polar, covalente apolar e iénica.
b) covalente polar, covalente apolar e metélica.
c) covalente polar, covalente polar e metélica.
d) iénica, covalente apolar e metélica.
e) metalica, covalente polar e idnica.

2. A ligagdo quimica entre dois 4tomos genéricos, X e Y sera:
a) idnica, se, e somente se, X e Y forem ndo-metais do grupo 7A.
b) covalente, se, e somente se, X for metal alcalino e Y, halogénio.
c) covalente normal, se X e Y forem 4tomos do mesmo ndo-metal.
d) covalente dativa, se formada por pares eletrénicos tendo sempre um elétron de X
eoutrode .
e) covalente coordenada, se X e Y se agruparem em forma de reticulados cristalinos.

3. O propeno é obtido a partir do éleo cru durante o processo de refino da gasolina. O
cragueamento de hidrocarbonetos origina o propeno e, quando necessério, pode
também ser obtido pela desidrogenacgao catalitica do propano. Analise as afirmativas I, Il
e lll, observando sua relagdo com a molécula do propeno.

H2C = CH - CH3

|. Apresenta um carbono hibridizado sp e dois sp2.
Il. Apresenta oito orbitais moleculares sigma e um pi.
[1l. E uma molécula plana. Todos os oito 4tomos estdo no mesmo plano por causa dos
orbitais hibridos sp.
Assinale a opgao que contém a proposigao correta:
a) somente a | é correta
b) somente al e a ll sdo corretas
c) somente a ll é correta
d) somente a ll e a lll sdo corretas
e) somente a lll é correta
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4. Para que 4tomos de enxofre e potassio adquiram configuracdo eletrdnica igual a de um
gas nobre, é necessario que: dados: S (Z = 16); K (Z = 19).
a) o enxofre receba 2 elétrons e que o potéssio receba 7 elétrons.
b) o enxofre ceda 6 elétrons e que o potéssio receba 7 elétrons.
c) o enxofre ceda 2 elétrons e que o potéassio ceda 1 elétron.
d) o enxofre receba 6 elétrons e que o potéassio ceda 1 elétron.
e) o enxofre receba 2 elétrons e que o potéassio ceda 1 elétron.

5. Em um determinado tipo de ligagdo quimica, ocorre a formagéo de ions devido a perda
ou ao ganho de elétrons pelos 4tomos. Supondo-se uma ligagao que dé origem aos ions
Na1+ e F—, é correto afirmar que:

Dados: 1Na%* e oF"* .
a) O ion F- tem massa maior que o ion Na+.
b) Os ions tém distribuicéo eletrdnica igual.
c) Os ions tém nameros atdémicos iguais.
d) Os ions tém massa atémica igual.
e) Os ions séo isétopos.

6. A camada mais externa de um elemento X possui 3 elétrons, enquanto a camada mais
externa de outro elemento Y tem 7 elétrons. Uma provavel férmula de um composto,
formado por esses elementos é:

a) XY3
b) XsY.
C) X3Y
d) X7Ys.
e) XY.

7. Dois 4tomos de elementos genéricos A e B apresentam as seguintes distribuicdes
eletronicas em camadas: A 2,8,1e B 2, 8, 6. Na ligagcado quimica entre A e B,
I. O 4tomo A perde 1 elétron e transforma-se em um ion (cation) monovalente.
II. A férmula correta do composto formado € A2B e a ligagdo que se processa € do tipo
idnica.
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lll. O dtomo B cede 2 elétrons e transforma-se em um anion bivalente. Assinale a
alternativa correta:

a) Apenas Il e lll sdo corretas.

b) Apenas | é correta.

c) Apenas Il é correta.

d) Apenas | e Il sdo corretas.

e) Todas as afirmativas sdo corretas.

8. Sabendo que o nimero de elétrons doados e recebidos deve ser o mesmo e que o célcio
doa dois elétrons e o flior recebe somente um, entéo, ao se ligarem entre si &tomos de
célcio e flior, obtemos uma substancia cuja férmula correta é:

a) CaF.
b) Ca.F.
c) Fa.

d) CaF..
e) Caze.

9. O amianto, conhecido também como asbesto, é um material constituido por fibras
incombustiveis. E empregado como matéria-prima na fabricacdo de materiais isolantes
usados na construgéo civil, como fibrocimento. O uso dessas fibras vem tendo queda
desde a década de 1960, quando estudos confirmaram os efeitos cancerigenos desse
material, principalmente sobre o aparelho respiratério. Entre seus componentes, além do
Si02, estédo o 6xido de magnésio (MgO) e o 6xido de aluminio (Al.O3). Em relagéo ao
composto MgO, analise as afirmativas:

I. A ligagao entre o magnésio e o oxigénio se da por transferéncia de elétrons, sendo
classificada como ligagao idnica.
Il. Os atomos nao alcangaram a configuragao do gas nobre apés a ligagao.
lll. Apds a ligagéo entre os &tomos de magnésio e oxigénio, ha formagao de um cation
Mg?* e um anion O?~. Dados: Mg (Z = 12); O (Z = 8) Esta(ao) correta(s) apenas:

a)l.

b) Il.

c) lll.

d)lell

e)lelll
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10. Analise as seguintes afirmagdes e assinale a alternativa correta.
I. Os anions formados por elementos dos metais alcalinos e alcalino-terrosos apresentam
oito elétrons na camada de valéncia.
Il. Os cations de calcogénios e halogénios apresentam configuracéo eletronica estavel.
Ill. Na formagéo da ligagédo covalente, quando um atomo recebe elétrons, transforma-se
num anion.
IV. Na formagéo da ligagéo i6nica, quando um atomo da familia dos halogénios cede
elétrons, transforma-se num anion com configuracéo eletronica semelhante a de um gas
nobre. Com relacéo as afirmativas esta(do) correta(s):

a)l,llelll
b)lelll
o)l lllelV
dlllelV

e) nenhuma das afirmativas
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